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Abstract: The author punctuated by brief the most important events in the evolution of 
library staff for 13 years (2001-2013): the numerical structure of the staff according to 
studies, age, seniority, qualifications, results of scientific activity and editorials. 75% of 
Balti academic librarians are holders of degrees of skill. Annually organizes continuous 
training actions, conferences and professional workshops, participating in national and 
international professional meetings at national competitions, publishes bibliographic 
work and teaching are appreciated diplomas and awards for activities, services and pro-
ducts created. 
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În acest studiu ne propunem să urmărim evoluţia personalului Bibliotecii 
universitare din Bălţi în ultimii 13 ani, din 10 octombrie 2001, cînd conducerea Bib-
liotecii a fost preluată de o nouă echipă profesională. Însuşind managementul instituţiei 
bibliotecare „din mers”, proaspăta conducere s-a afirmat cu multă demnitate şi exigenţă, 
menţinînd tradiţiile, aplicînd noile tehnologii informaţionale şi comunicaţilonale, 
implementînd servicii şi creînd produse noi. Toate acestea fiind rezultatul activităţii 
Oamenilor Bibliotecii, capitalului uman - parte al patrimoniului instituţional. 

Se cunoaşte, că dezvoltarea inovaţională a bibliotecilor în calitate de centre 
info-documentare, culturale, educaționale și recreative, depinde în primul rind de 
asigurarea cu cadre bibliotecare, de pregătirea lor profesională pentru modernizarea 
radicală a sectorului lor de activitate. 

Un angajat al unei biblioteci actuale trebuie să posede cunoştinţe fundamentale, 
abilități și competențe adecvate provocărilor societății informaționale și dezvoltării 
socioeconomice a ţării. El trebuie să fie un specialist bine educat care să posede nu numai 
cunoştinţe din specialitatea sa dar să stăpîneacsă cunoştinţe şi abilităţi din disciplinele 
conexe: informatică, psihologie, pedagogie, sociologie, drept, culturologie, comunicare 
şi altele. 

Bibliotecarul de nouă formaţiune nu este doar un păstrător al tezaurului moş-
tenit, un slujitor al Cărţii ca fenomen al culturii, dar un bun cunoscător al litera-
turii artistice şi științifice, educator al lecturii, organizator de activități ştiinţifico – 
culturale. Un bibliotecar modern este, de asemenea, un bun analist, capabil să caute şi 
să evalueze resursele informaţionale de calitate pentru a satisface nevoile și cerințele 
utilizatorilor. Astăzi bibliotecarul trebuie să fie, fără îndoială, un mediator competent 
în sistemul de comunicare a documentelor, inclusiv electronice, specialist în educaţia 
culturii informaţiei utilizatorilor. 
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Cu regret însă, decalajul dintre cerințele societății moderne şi competenţele 
profesionale ale bibliotecarilor în ultimii ani devine tot mai vizibil. Pregătirea perso-
nalului de specialitate în Republica Moldova se află într-un mare declin. Puţinii ab-
solvenţi ai specialităţii de Biblioteconomie şi Asistenţă Informaţională din cadrul 
Facultăţii de Jurnalism şi Ştiinţe ale Comunicării de la Universitatea de Stat a Moldovei, 
rămîn la Chişinău, angajîndu-se în biblioteci, dar şi în diverse structuri social – 
economice. Integrarea ultimilor specialişti profesionişti la Biblioteca Universităţii de 
Stat „Alecu Russo” din Bălţi, veniţi după absolvire, s-a produs încă în anul 1989. 
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În anul 2001 statele de personal ale Bibliotecii numărau 66 de unităţi, dintre 
care 63 ocupau funcţii de bibliotecari. 43 % aveau studii de specialitate în domeni-
ul biblioteconomiei şi ştiinţelor informării. În următorul an, Colegiul Ministerului 
Educaţiei aprobă Regulamentul - Cadru de organizare şi funcţionare a bibliotecilor 
din învăţămîntul superior, în care se stipula numărul maximal de colaboratori ai 
Bibliotecii în afara categoriei de salarizare, precum era Biblioteca noastră la acel 
moment, de 119 unităţi. Nici odată Biblioteca nu a beneficiat de aşa un contingent de 
personal, deşi în anul 2005 a fost obţinută o creştere esenţială a numărului de angajaţi. 
În următorii ani însă a fost menţinută media de 79 de colaboratori, 68 de bibliotecari. 
În anul 2011, odată cu schimbarea conducerii Universităţii, iar apoi trecerea la auto-
nomia financiară, a scăzut evident numărul de salariaţi ai Bibliotecii, optimizările 
influenţînd componenţa numerică a bibliotecrilor. 

Trebuie să remarcăm că succesele din ultimii 13 ani sînt datorate, cu precădere, 
entuziasmului celor mai buni reprezentanți ai săi – elitei profesionale, care astăzi este 
formată atît din specialiştii – bibliotecari de formare (28%), dar şi colaboratori cu 
studii superioare în drept, pedagogie, filologie, limbi străine, ştiinţe reale. 
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Personal conform studiilor
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Bibliotecarii lucrează cu cele mai mici salarii, nu sînt protejaţi social, mulţi 
emigrează spre structuri mai bine salarizate ori pleacă la muncă peste hotare. În bib-
lioteci rămîn persoane care se apropie de vîrsta ori chiar sînt déjà pensionari. De 
exemplu, numărul celor care au vîrsta după 50 de ani, este de 32, ori 61 %, dintre ei 
19 % sînt déjà pensionari, dar care continuă să aducă un aport intelectual deosebit de 
important comunităţii academice şi biblioteconomice naţionale. 

Personal conform vîrstei
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În toţi aceşti ani vîrsta medie a colaboratorilor Bibliotecii este de 41 – 43 de 
ani. Cu regret, deoarece în ultimii 3 ani nu se mai fac angajări noi în serviciu, rămîn 
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tot mai puţini bibliotecari cu vîrsta de pînă la 30 de ani: de la 7 în anul 2011 la 2 în 
anul 2013. În aşa fel, nu se produce întinerirea colectivului bibliotecar, la acest capitol 
Biblioteca stagnează. 

 Personal conform vechimii în muncă
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De asemenea, este demn de remarcat faptul că în continuă creştere este nu-
mărul de angajaţi cu o vechime de peste 10 ani. Pe de o parte această constatare 
este îmbucurătoare, în instituţie s-a format un colectiv stabil, oamenii rămîn fideli 
profesiei pe care au îmbrăţişat-o, a scăzut cu desăvîrşire fluctuaţia de cadre, dar pe de 
altă parte – nu se produce reînnoirea statelor de personal, întîrzie pregătirea unei noi 
generaţii de specialişti. 

Lipsa de mulţi ani a unui sistem de formare profesională continuă de nivel 
naţional, în care angajaţii bibliotecilor ar beneficia de oportunităţi periodice pentru a 
îmbunătăți calificarea profesională, de asemenea, are un impact negativ asupra com-
ponenţei calitative a stafului. În Biblioteca universităţii din Bălţi anual sînt realizate 
programe de formare profesională, de integrare a tinerilor specialişti. În cele 5% din 
bugetul orelor de muncă sînt incluse şi autoinstruirile, pe care fiecare bibliotecar este 
obligat să le respecte, oglindindu-le în registrele profesionale personale. Iată de ce 
cînd veni momentul susţinerii atestării pentru obţinerea gradelor de calificare profe-
sională conform Regulamentului aprobat în anul 2006, de la Bălţi, în faţa Comisiei 
Republicane, s-a prezentat cel mai mare număr bibliotecari, 9 din ei fiind atestaţi la 
categoria superioară. 
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Personal cu grad de calificare
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De la 31 % bibliotecari – deţinători ai gradelor de calificare, în anul 2006, s-a 
ajuns la 75 % în anul 2013. Cu cît mai competenţi vor fi salariaţii, cu cît vor fi ei mai 
satisfăcuţi de remunerarea muncii lor, cu atît mai mult va avea de cîştigat comunitatea 
pe care ei o deservesc.

Biblioteca este un organism viu, în continuă dezvoltare, susţinea Ranganathan, 
aceste cuvinte referindu-se la tot ce este Bibliotecă: resurse informaţionale, servicii, 
produse bibliotecare, dar şi Oameni, datorită cărora Biblioteca există şi va exista întot-
deauna în pofida tuturor concurenţilor şi avertismentelor privind dispariţia ei şi a 
profesiei de bibliotecar. 

Numai cu specialişti competenţi şi competitivi pot fi înregistrate importante 
succese în palmaresul instituţiei, dovadă fiind cronica unor evenimente de performanţă 
pe care o prezentăm selectiv în continuare. 

2001
Pentru prima dată în Republica Moldova a fost sărbătorită Ziua Biblioteca-

rului la 5 octombrie 2001. 
Săptămîna Bibliotecii şi Bibliotecarului s-a desfăşurat între 1 şi 8 octombrie, 

finalizînd cu Festivitatea de omagiere a Doamnei Faina Tlehuci, director, care a ono-
rat această funcţie timp de 40 de ani. La şedinţa Senatului universitar Doamnei Faina 
Tlehuci i-a fost conferit titlul de Membru de Onoare al Senatului. 

Evenimentul anului 2001 pentru toţi bibliotecarii din Republica Moldova a fost 
inaugurarea Şcolii de biblioteconomie, printre primii audienţi de la Universitatea din 
Bălţi au fost ValentinaTopalo, Silvia Ciobanu, Liuba Surlaru. 

Creativitatea bibliotecarilor a adus Bibliotecii un beneficiu de 15 000 dolari 
prin proiectele investiţionale: Extinderea accesului la informaţie; Deschiderea CD al 
ONU; Dezvoltarea colecţiei la domeniul de Administraţie publică. A finalizat Proiectul 
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„Limba Engleză pentru bibliotecari”, 14 absolvenţi au devenit posesori ai Certificatelor 
de cunoaştere a limbii engleze. 

Bibliotecarii au participat la 22 acţiuni de specialitate, 3 dintre care s-au 
produs la Bălţi. 

2002
Un an al schimbărilor şi optimizărilor, remanierelor de cadre pentru o 

organizare eficientă a muncii în corespundere cu Regulamentul – cadru de organizare 
şi funcţionare a bibliotecilor din instituţiile de învăţămînt superior cu schema de 
încadrare şi salarizare a personalului, aprobat prin Hotărîrea Colegiului Ministerului 
Educaţiei nr.7.4/6 din 7 mai 2002. În baza lui a fost actualizat Regulamentul de 
organizare şi funcţionare a Bibliotecii Ştiinţifice şi introduse unităţi noi începînd cu 
01.09.2002. În schema personalului scriptic s-au înscris unităţi de şef serviciu / oficiu / 
centru; bibliotecari / bibliografi principali, redactor baze de date, inginer programator, 
administrator de reţea, şef fotolaborator. 

Bibliotecarii creativi au dezvoltat colecţii în baza granturilor oferite de Fun-
daţia SOROS: 

– Dezvoltarea colecţiei multimedia – $ 500 ; 
– Dezvoltarea colecţiei la domeniul de Administraţie publică (al 2-lea 

proiect) - $ 2 066 ; 
– Megaproiectul „Biblioteca Puşkin”: cu $ 1 500 au fost procurate 300 de 

volume la preţul de numi 75 % din costul publicaţiilor (fundaţia SOROS- 
Moscova); 

– Proiectul The Est and Central European Journal Donation Project „Social 
Research” SUA, care a îmbogăţit colecţia de publicaţii periodice ştiinţifice 
cu 4 482 de volume în limba Engleză. 

Pentru 6 bibliotecari a fost asigurată delegaţia în vederea participării la 9 
seminare timp de 21 de zile, 147 ore, la Şcoala de Biblioteconomie. Reveniţi acasă, ei 
au transmis informaţiile şi cunoştinţle acumulate, formulînd sarcini concrete pentru 
îmbunătăţirea diverselor activităţi.

Pentru prima dată, după anul 2000 s-a desfăşurat procesul de autoevaluare / 
evaluare a personalului. 

2003
Activitatea inovaţională, 

creativitatea bibliotecarilor, pre-
stanţa ireproşabilă la serviciu a 
fost susţinută de rectorat prin 
alocarea unui fond de stimulare 
suplimentară. 

Comunicarea managerială 
şi practicile de luare a deciziilor 
sînt influenţate de noile tehnologii. 
Este creată Mapa Generală, plasată 
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pe masa de lucru a fiecărui calculator, devenită un spaţiu şi o modalitate eficientă de 
comunicare profesională pe verticală şi orizontală. 

2004
Este inaugurat Clubul Bibliotecarilor universitari bălţeni 

Biblio Spiritus, prima şedinţă fiind consacrată Dlui Alexe Rău, 
Director General al Bibliotecii Naţionale a RM cu genericul 
Există şi un Dumnezeu al bibliologiei , la care a participat autorul. 

Academicianul Gheorghe Duca, Preşedintele Academiei de Ştiinţe din Mol-
dova, a vizitat Biblioteca în cadrul Zilelor Facultăţii Ştiinţelor Naturii şi Agroeco-
logiei, înregistrînd în Cartea musafirilor de onoare următorul mesaj „Cu cea mai mare 
simpatie pentru Biblioteca Universităţii de Nord, din Bălţi. Consider că performanţa 
atinsă de Dvs este un exemplu benefic pentru ţară” 

2005
A fost organizată Conferinţa Ştiinţifică Internaţională Confluenţe şi integrare 

calitativă a cărţii, activităţii bibliotecare şi a infrastructurii informaţionale în proce-
sul didactico-ştiinţific universitar (4 noiembrie 2005) dedicată celor 60 de ani de la 
fondarea Bibliotecii Ştiinţifice (1945). 
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Cu acest prilej, împreună cu alte evenimente, a fost lansată revista de bib-
lioteconomie şi ştiinţe ale informării Confluenţe bibliologice, iniţiată de bibliotecari. 
În anul 2013 revista a ajuns la al 34-lea număr. 

2006
Se întîmplă cel mai remarcabil eveniment al instituţiei: bibliotecarii universitari 

bălţeni au demonstrat un înalt profesionalism şi cunoştinţe temeinice, fiind atestaţi la 
gradul superior – 9 specialişti (cel mai mare număr printre bibliotecile de învăţămînt din 
Republică), la gradul I – 9 şi la gradul II – 17 salariaţi. Astfel, 35 de persoane, ori 44 % 
din corpul bibliotecar au obţinut aprecierea şi recunoaşterea calităţilor de performanţă 
pe care le aplică zilnic, sporind calitatea şi eficienţa învăţămîntului din Nordul Moldovei. 

Pentru confirmare relatăm şi despre menţiunile anului: Diploma Ministerului 
Educaţiei şi Tineretului; Diploma Ministerului Culturii şi a Turismului; 6 Diplome 
ale Asociaţiei Bibliotecarilor din RM; 6 Diplome de Onoare USARB; 4 Diplome de 
Onoare USARB la aniversarea serviciilor Bibliotecii Literatură în limbi străine, Oficiul 
Documente Muzicale, CD ONU, Centru Automatizare; PREMIUL MARE şi Premiile 
I la trei secţiuni ale Concursului Naţional pentru Cele mai reuşite lucrări în domeniul 
biblioteconomiei şi ştiinţele informării. 
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Cel mai bun bibliotecar al anului 2005 în Topul Naţional, lansat de Asociaţia 
Bibliotecarilor devine Silvia Ciobanu, şef serviciu Săli de lectură. 

Bibliotecarii au participat la 30 de reuniuni profesionale (vizite de docu-
mentare, inclusiv peste hotare: România, Polonia), prezentînd 12 comunicări / inter-
venţii, în care s-au referit cu precădere la experienţa Bibliotecii din care vin; au fost 
implicaţi în elaborarea materialelor de importanţă naţională: Proiectul (redacţia 
a 2-a) Legii Bibliotecilor în Republica Moldova, Reguli de alcătuire a Referinţelor 
bibliografice; au organizat 17 acţiuni de instruire continuă locală. Au elaborat 34 
studii/cercetări ştiinţifice, 7 sondaje vizavi de activitatea informaţional-bibliotecară 
a Bibliotecii.

Bibliotecarii-asistenţi (prin cumul - 13 salariaţi) la catedra Electronică şi In-
formatică, au promovat 1460 ore în cadrul cursului Cultura informaţiei (175 grupe 
anul 1- 4). 

2007
Conferinţa anuală a ABRM a avut loc în afara Chişinăului, în premieră absolută 

la Bălţi, cu susţinerea Rectoratului USARB şi implicarea deplină a bibliotecarilor uni-
versitari. Cu genericul „Instruirea continuă – cerinţă inerentă a Societăţii Informaţiei şi 
a Cunoaşterii”, conferinţa a adunat 200 de participanţi din toate tipurile de biblioteci: 
universitare şi specializate, publice, de colegiu, şcolare. 

Colaboratorii bibliotecii au prezentat 46 de comunicări în cadrul întrunirilor 
profesionale naţionale şi internaţionale. 
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La Concursul Naţional Cele mai reuşite lucrări în domeniul biblioteconomiei şi 
ştiinţele informării, Asociaţia Bibliotecarilor a apreciat cu 5 Premii prestigioase lucrările 
bibliografice elaborare de către bibliotecarii universitari de la Bălţi. 

Printre realizările acestui an se înscriu: editarea volumului Biblioteca Ştiinţi-
fică: Cadru de reglementare; editarea Raportului statistic 2006 a bibliotecilor şcolare 
din Republica Moldova; desfăşurarea a 25 de acţiuni de instruire în cadrul Progra-
mului Perfecţionare profesională; lansarea campaniei de formare continuă Calitate 
prin instruire (şedinţe, ateliere, training-uri, prezentări în PowerPoint), acordarea 
certificatelor de absolvire a Şcolii Noului Angajat pentru 15 bibliotecari.

 2008 
Participarea bibliotecarilor la: Lucrările Asambleei Generale eIFL.net ediţia a 

8-a, 5-9 noiembrie, or. Sofia, Bulgaria, Consorţiul eIFL Direct Moldova a fost reprezentat 
de V. Topalo şef CD al ONU; Conferinţa Internaţională „Copyright: Enabling Access or 
Creating Roadblocks for Lybraries”, 13-14 noiembrie 2008, organizată de IFLA, EBLIDA, 
eIFL la BŞ ASEM. Au participat: E. Harconiţa, director BŞ USARB, V. Topalo, şef CD 
al ONU; Congresul al VI-lea al bibliotecarilor din Republica Moldova, 4-5 noiembrie 
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2008 - E. Harconiţa, L. Mihaluţa, V. Topalo, E. Stratan, L. Răileanu, A. Cucu, E.Cristian. 
Prezentarea în cadrul lucrărilor Congresului a 3 comunicări. 

Recunoaşterea profesionalismului: Diploma Guvernului: E. Harconiţa, direc-
orul Bibliotecii; Diploma Ministerului Culturii şi Turismilui: Lina Mihaluţa, Elena 
Cristian, şefi servicii; Diploma pentru contribuţii deosebite şi susţinerea activităţii 
ABRM acordată Bibliotecii. 

2009 
Inaugurarea Colecţiei Institutului Cultural Român în sala de lectură Ştiinţe Fi-

lologice.
Semnarea Protocolului privind desfăşurarea Proiectului de creare a Punctului de 

Informare şi Documentare NATO în cadrul vizitei Ambasadoarei Republicii Lituania în 
Republica Moldova la Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi. 

Bibliotecarii universitari bălţeni au tradus din limba franceză standardul in-
ternaţional ISO 2789:2009 „Informare şi documentare. Statistici internaţionale de 
bibliotecă”, aprobat în calitate de standard naţional. 

6 Diplome ABRM la Concur-
sul Naţional pentru cele mai reuşite 
lucrări ştiinţifice în domeniul bibliote-
conomiei şi ştiinţele informării pentru 
6 lucrări; Premiul Gazetei Bibliotecaru-
lui: Valentina Topalo, şef serviciu; Dip-
lome ABRM: L. Mihaluţa, A. Anghel, 
L. Roşca, E. Scurtu, L. Zadiraico pentru 
implicaţi în traducerea Standardului 
Internaţional ISO 2789:2009 „Informa-
re şi documentare. Statistici interna-
ţionale de bibliotecă”; Premiul ABRM - Concursul Naţional Cel mai bun Bibliotecar al 
anului: Anna Nagherneac. 

2010 
24 de bibliotecari au confirmat / obţinut grade de calificare: 8 - superior; 9 – 

gradul 1; 7 - gradul 2. Din numărul total de bibliotecari – 47 % ori 34 de bibliotecari 
sînt deţinători ai gradelor de calificare. 

Recunoaşterea meritelor profesionale la nivel naţional de către Preşedinţia 
Republicii Moldova, Ministerul Culturii şi Turismilui, Ministerul Educaţiei al RM, 
Asociaţia Bibliotecarilor din RM, rectorat şi administraţia Bibliotecii: Elena Harconiţa 
– Titlul onorific OM EMERIT; E. Harconiţa, L. Mihaluţa I. Afatin, L. Răileanu, E. 
Stratan - Diploma Ministerului Educaţiei; V. Topalo - Diploma Ministerul Culturii şi 
Turismilui; Medalia jubiliară şi Diploma „Învăţămîntul biblioteconomic universitar 
din Republica Moldova - 50 de ani” în semn de preţuire pentru colaborarea fructuoasă 
cu Catedra de Biblioteconomie şi Asistenţa Informaţională; Ludmila Răileanu, şef 
serviciu Comunicarea Colecţiilor a devenit laureată a Concursului Naţional Cel Mai 
bun Bibliotecar al Anului 2009; Anuarul Lucrările profesorilor şi colaboratorilor 
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2008 a obţinut Premiul Concursului Naţional „Cele mai reuşite lucrări în domeniul 
biblioteconomiei şi ştiinţele informării” organizat de ABRM; Diploma de Menţiune a 
fost acordată Bibliotecii pentru participare la Concursul Republican lansat de AGEPI 
„Biblioteca – partener in promovarea proprietăţii intelectuale”, ediţia a 3-a.

2011
Inaugurarea Centrului de Informare a Uniunii Europene, deschiderea ac-

cesului gratuit la baza de date EUBookshop.
Amplificarea dialoguliui ştiinţific dintre cercetători şi bibliotecari prin postarea 

Formularului DSI (Diseminarea Selectivă a Informaţiei) pe pagina web a Bibliotecii. 
Aprecierea angajaţilor Bibliotecii: Diploma de excelenţă şi locul 1 Pentru 

contribuţii la promovarea Accesului Deschis ca o nouă normă de învăţămînt şi 
cercetare în cadrul Săptămînii Accesului Deschis 2011; Diploma de Excelenţă Bibliotecii 
Ştiinţifice a Universităţii de Stat „A. Russo” din Bălţi, Pentru contribuţii la dezvoltarea 
Consorţiului EIFL Direct Moldova; Diploma de excelenţă Valentinei Topalo Pentru 
contribuţii la dezvoltarea Consorţiului EIFL Direct Moldova; 2 Diplome de la Ministerul 
Educaţiei – Natalia Culicov şi Ministerul Culturii – Elena Harconiţa; 7 Diplome din 
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partea Asociaţiei Bibliotecarilor din R. Moldova - 1 a Bibliotecii şi Adela Cucu, Varvara 
Ganea, Elena Ţurcan, Ala lîsîi, Olga Colina, Svetlana Botezatu ; Diploma de Excelenţă 
a Concursului Naţional „Cel mai bun Bibliotecar al Anului 2010”, ediţia a XX-a i s-a 
conferit Elenei Cristian; PREMIUL MARE la Concursul Naţional „Cele mai reuşite 
lucrări în domeniul biblioteconomiei şi ştiinţele informării”, pentru setul de 10 lucrări 
consacrate aniversării a 65-a de la fondarea Bibliotecii şi PREMIUL SPECIAL pentru 
DESIGN pentru lucrarea Carte cu autograf şi dedicaţii, autori: Lina Mihaluţa, Elena 
Cristian, Natalia Costiucenco, designer: Silvia Ciobanu. 

Conducerea Bibliotecii a decernat Diplome pentru profesionalism şi pres-
tanţă bibliotecarilor: Polina Spînu, Lilia Ababi, Valentina Vacarciuc.

2012 
Valentina Topalo - Medalia „Mihai Eminescu” şi Cel mai eficient Coordonator 

al Centrului de Informare Europeană – 2012; Premiul Mare şi 6 Premii ale ABRM 
la Concursul Naţional Cele mai Reuşite Lucrări în domeniul Biblioteconomiei şi 
ştiinţele informării, ediţia XXI; Elena Harconiţa, Silvia Ciobanu – Diploma de Onoare 
a Ministerului Culturii; Natalia Culicov - Diploma de Excelență a ABRM - Cel mai 
bun Bibliotecar al anului; Diploma de partener al Bibliotecii Colegiului de Construcţii 
acordată Bibliotecii Știinţifice USARB (25 octombrie, 2012, Chişinău); Scrisoare de 
mulţumire din partea Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” pentru cooperare şi promo-
varea susţinută a valorilor umane. 

Formarea profesională continuă a fost desfăşurată în cadrul a 4 500 ore în-
trunind 55 participanţi, în conformitate cu cerinţele Euroreferenţialului privind 
competentele profesioniştilor europeni în domeniul informării & documentării (33 
de competenţe, repartizate în cinci grupe şi douăzeci de aptitudini principale) precum 
și alinierea la Recomandările Consiliului ALA (Asociaţia Bibliotecarilor Americani) 
„Competenţele de bază în biblioteconomie” aprobate şi adoptate ca politică la 27 
ianuarie 2009. 

2013
Au fost organizate 6 activităţi ştiinţifice de nivel naţional, inclusiv 3 ateliere 

profesionale în colaborare cu Ministerul Educaţiei, Asociaţia Bibliotecarilor şi Direc-
ţia de Învăţămînt, Tineret şi Sport din mun. Bălţi. 

La 23 februarie a fost lansată prima ediţie a Colloquia bibliothecariorum 
Faina Tlehuci – 90 de ani de la naştere, fiind editată şi lucrarea cu acelaşi titlu. 

Activitatea editorială a Bibliotecii a fost diversificată prin inaugurarea colecţiilor 
biobibliografice: IN HONOREM şi Facultas Biography – USARB. Primele lucrări 
fiind consacrate doctorului habilitat Pavel Topală şi Facultăţii de Ştiinţe ale Naturii şi 
Agroecologie. În total bibliotecarii au publicat 8 lucrări (5 monografii, 2 biobibliografii 
şi 1 bibliografie), 2 reviste (Confluenţe Bibliologice şi Bibliouniversitas@ABRM.md), 60 
de articole; au fost scrise 30 de referinţe despre Bibliotecă şi bibliotecari. Toate lucrările 
sînt expuse on-line. 

Aprecieri; Lina Mihaluţa, Diploma de gradul I al Guvernului Republicii 
Moldova; Adella Cucu - Diploma de Excelenţă a ABRM - Cel mai bun Bibliotecar al 

27

Colloquia Bibliothecariorum



anului, Diploma Ministerului Educaţiei; Diploma pentru promovarea activă a Accesului 
Deschis la informaţie în mediul academic. Conferinţa finală a Proiectului „OA Con-
nect+ în mediul academic al Republicii Moldova”; Diploma AGEPI cu menţiune spe-
cială a juriului pentru particirare la concursul Biblioteca – partener în promovarea 
proprietăţii intelectuale, ediţia a IV-a; Diploma ABRM pentru promovarea activă a 
Accesului Deschis la informaţie în mediul academic; 2 Premii (4 lucrări) la Concursul 
Naţional Cele mai Reuşite Lucrări în domeniul Biblioteconomiei şi ştiinţele informării 
al ABRM; Diploma de Excelenţă din partea Bibliotecii Ştiinţifice ASEM pentru realizări 
remarcabile în asigurarea educaţiei şi ştiinţei, colaborare îndelungată cu Biblioteca 
Ştiinţifică ASEM; Scrisoare de gratitudine din partea Şcolii Primare nr. 21 din mun. 
Bălţi Directorului Bibliotecii Ştiinţifice USARB Elena Harconiţa pentru colaborare crea-
tivă şi contribuţie substanţială în organizarea şi desfăşurarea atelierului de lucru pentru 
bibliotecarii din instituţiile preuniversitare municipale cu genericul ,,Bibliotecile şcolare 
- inovaţie, inspiraţie, creativitate”.

Este foarte importantă activitatea bibliotecarilor, deoarece nu poate fi conceput 
un învăţămînt de calitate şi cercetare ştiinţifică fără biblioteci şi bibliotecari, fără asi-
gurarea accesului la resurse informaţionale credibile, fără participarea lor la procesul 
de educaţie culturală. Considerăm însă că munca lor intelectuală nu este sufucient re-
munerată, trebuie diversificate oportunităţile de formare profesională continuă, ce ar 
actualiza mereu cunoştinţele şi abilităţile bibliotecarilor, trebuie susţinute eforturile 
celor care trudesc cu mult entuziasm şi dăruire. Viitorul bibliotecilor şi necesitatea lor 
socială depinde în primul rînd de bibliotecari, de competenţa şi competitivitatea lor. 
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